ITuHeMHOe ypagHeHUe C AByMd NMepemMeHHbIMU U ero rpapuk

YpasHeHue Buaa ax+by+c=0 Ha3bLIBAETCA JIUHEUHLIM YpaBHeHUEeM

C ABYMA nepemeHHbIMU, rae a, bw ¢ — Hekotopbie umcna (a+0, b+0),
a X W y — nepemeHHbIe.
Hanpumep:
5x -3y —2=0; (a=5 b=-3, c=-2)
unm 5x-2=3y = yzgx—g

3aparue 1. Boipasume nepemeHHyro X yepe3 nepemeHHyro Y u3 ypasHeHus:
—6y + 3x =24
PeweHue
Ham HyxHo BbIpasuTb X, OCTABUM B JIEBOM YaCTU ypaBHeHUs TOJIbKO Crlaraemsie,
cogepxaiyye X:
—6y + 3x = 24
OcTanbHoe nepeHecem B npasyro YacTb ypasHeHus. [1pu nepeHoce Yepe3 «=»
MeHsiem 3Hak!

3x =24+ 6y
Paspenum obe yacty ypasHeHWs Ha 3:
3x =24+ 6y :3)
x=8+2y

Wtak, mbi Bblpasunu nepemeHHyro X depes ¥Y:x =8+ 2y unum x = 2y +8

3apaHue 2. Bbipasume nepemeHHyro y 4Yepe3 nepemeHHyrO X U3 ypaBHeHUs:
-3x+2y=6

PeweHue

Ham HyxHO BbIpasuTb Y, OCTaBUM B J1eBOK YacTU ypaBHEHUS TONIbKO criaraemsle,

coaepxatyme Y.

-3x+2y=6
OcTanbHoe nepeHecem B npasyro YacTb ypasHeHus. [1pu nepeHoce Yepe3 «=»
MeHsiem 3Hak!

2y =6+ 3x
Paspenum obe yactu ypasHeHWs Ha 2:
2y =6+ 3x (:2)
y=3+415x

Wtak, mbi Bbipa3vnu nepemeHHyro Y Yepes X:y =3 + 1,5x unm y = 1,5x + 3

PeweHnem nnMHeMHOro ypasHeHUs ¢ AByMS nepemeHHbIMU byaert
nrobas Takas napa 4mcesn X Uy, NOACTABUB KOTOPYHO B YPaBHEHUE MbI
MOSyYUM BepHOE YNCII0BOE PABEHCTBO.

Hanpumep: peweHuem nuHeHoro ypasHeHus x+y-3=0 6yaeT napa umcen



x=3 un y=0
(kopoTko 3anuceIBaroT Tak (3;0)).
Tak Kak Npy NOACTAHOBKe ee B ypaBHeHUe NosTyYum BepHOe YUCOoBOe PaBEHCTBO:
x+y-3=0
3+0-3=0
M napa umcen (2; 1) Takxe 6yaeT pelseHWem AAHHOTO ypaBHeHUS:
x+y-3=0
2+1-3=0
W napa umcen (1;2), v (4;-1) ...

NTaK, nuHeliHOe ypasHeHWe C ABYMS NepeMeHHbIMU UMeeT MHOXeCTBO
pelleHUU, TO eCTb MHOXEeCTBO Nap YMcen X U y 9BNaroTCa pelueHUaImm
O0AHOrOo ypasHeHUs. W Kaxayro Takyro Napy 4Ymcest MOXHO U306pasmThb

KOOpPAWHATHOM NNIOCKOCTU B BUAE TOUKU. Bce 3Tn byayT nexatb Ha 0AHOM
ApsSMoWn.

'pacPUKOM NTUHENHOTO YPABHEHUS C ABYMS NepeMeHHbIMU eCcTb Mpsamas.

3apavme 3. [Moanpoums rpaguk ypasHeHus x +y —3 =0
YT06bI HaLiTU peleHUs AaHHOrO ypasHeHUs HyXHO nozobpats
COOTBETCTBYIOLYME MAPbI YUCEST X U Y:
Mycts x = 0, TOrAQ UCXOAHOE YpaBHeHWe npespalyaeTcs B ypasHeHue ¢ OAHOM
Heun3BeCTHOU:
0+y—-3=0; y=3
Mycte y = 0. [Mony4um ucxoaHoe ypasHeHWe ¢ OAHON rnepemMeHHOM:
x+0-3=0; x=3,
3aHecem napbl Yucen B Tabnuyy:
X 0 3
y 3 0
TTocTpoum Ha rpagpuke TOUKU U NpoBeaeM NpAMyHO:




3apavve 4. oanpoums rpaguk ypasHeHus 3x — 2y + 6 = 0
[Mycts x = 0, Toraa
3:0-2y+6=0; —2y=—-6; y=3
Myctb y = 0. [Nonyuyum ucxonHoe ypasHeHWe ¢ OAHOM NnepemeHHOM:
3x—2:0+6=0;, 3x=-6; x=-2
3aHecem napbl Ymucen B Tabauyy:

’

x| 0 -2

y| 3 0

TTocTpoum Ha rpacgpuke TOUKU U NpoBeaem NPSMYHO:
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